

南京农业大学学术委员会

学术〔2018〕2号

南京农业大学学术委员会八届一次全会公报

2018年5月30日，学校召开第八届学术委员会成立大会暨第一次全体委员会议。应到委员25人，实到委员18人。

会议分两个阶段进行，第一阶段由第七届学术委员会副主任委员钟甫宁主持。会议对我校第七届学术委员会工作进行了总结，自2014年4月成立以来，第七届学术委员会以学术兴校为根本目标，全面加强教授治学、健全学术组织、规范学术制度，严守“公平、公正、公开”原则，切实履行决策、审议、评定和咨询等工作职能，圆满完成了肩负的各项工作，有力推动了学校学术事业的发展。会议对第八届学术委员会换届情况进行了说明。

经校长提名、与会委员无记名投票选举，沈其荣当选第

八届学术委员会主任委员，钟甫宁、丁艳锋当选第八届学术委员会副主任委员。

会议指出，全体委员要认真学习贯彻习近平总书记在两院院士大会上的讲话精神，以南农为视角、以问题为导向，紧抓新一轮科技革命和产业变革的发展机遇，以学术推动学校发展；要切实履行学术委员会章程所赋予的职责与责任，做到科学审定、审议人才培养、师资队伍建设等各类重大学术规划；合理评价、评定与学术相关的各类标准、奖励政策、资源分配方案等，用学术的方式，完成学术的事情；要带头营造良好的学术氛围，既要做传播真理、传播真知、崇德向善、甘为人梯的表率者，更要做全体教师的引领者和带动者；要积极主动的为我校学术发展出谋献策，根据现在的科技发展趋势，结合我校实际情况积极开展调研，切实谋划学校学术发展的规划蓝图，进而为学校的建设与发展提供重要的决策参考。

会议第二阶段由第八届学术委员会主任委员沈其荣主持。会议指出，将做好第八届学术委员会工作，尤其在科技创新和学术规范等方面委员们要做好表率。全体委员携手努力，积极思考，为进一步提升学校学术水平献计献策。

会议对四项议题进行了审议和讨论：

一、审议学位评定委员会、专门委员会、各学院学术分委员会规章制度

会议对《南京农业大学学位评定委员会章程》《南京农业大学学位评定委员会议事规则》，各专门委员会、各学院学术分委员会议事规则进行了讨论。委员们将在会后认真研读反馈意见至学术委员会秘书处。

二、审议《南京农业大学学术规范（试行）》《南京农业大学学术不端行为处理办法（试行）》

科学研究院科研计划处处长陈俐对上述文件的制定依据、制定过程和文件内容进行了说明。经与会委员充分讨论，提出了若干修改意见，原则上通过了上述文件。

三、讨论《中国园林》期刊级别认定

科学研究院科研计划处处长陈俐对我校园林学科发展现状及问题，该期刊入选核心期刊的意义进行了说明。经与会委员充分讨论，一致同意《中国园林》入选学校自然科学一类核心期刊。

四、通报《第四轮学科评估结果分析报告》

发展规划与学科建设处处长罗英姿对我校第四轮学科评估结果进行了基于学校整体和评估指标体系两方面的深度分析。委员们畅所欲言，达成共识：学校要进一步营造健康积极向上的学术氛围；根据第四轮学科评估结果，对学科

进行动态调整，进一步优化学科布局；积极推动学院之间、学科之间的交叉融合；充分发挥各学院学术分委员会的作用，建议各学院建立自己的核心期刊目录并适时调整；要进一步提高各类学生尤其是博士生的生源质量等。

会议应到委员 25 人, 实到委员 18 人。

出席的委员：王思明、王源超、方真、冯淑怡、朱晶、朱伟云、沈其荣、张绍铃、陈发棣、罗英姿、赵方杰、钟甫宁、姜平、徐幸莲、徐国华、章维华、董维春、强胜

缺席的委员：丁艳锋、万建民、马正强、吴益东、赵茹茜、章文华、盖钧镒

南京农业大学学术委员会

2018 年 6 月 5 日